
オモローPTA 発表会 事後アンケート報告書    2025 年 8 月 30 日（土）13:00-16:00@三国ヶ丘庁舎 

1. 参加人数の報告  

来場者数：16 名（大人）、子ども 1 名、合計 17 名 

役員：13 名、事務局：2 名 合計 32名 

2. アンケート結果 

 

設問 1. 今回の参加回数 

・初めて：70.6% 

・2 回目：11.8% 

・3 回以上：17.6% 

 

 

 

 

 

設問 2. 前回に比べて今回の研修はいかがでしたか 

・前回参加していない：70% 

・より良くなった：29% 

・同じくらい：0% 

・前回の形式の方が良かった：0% 

 

 

 

 

設問 3. 内容全体の満足度 

・とても良かった：70.6% 

・良かった：29.4% 

 

 

 

 

 

 



設問 4. 特に良かった部分 

 
 

 

 

 

 

 

 

設問 5. 今後の希望 

 

 

 

 

 

 

 

設問 6. 開催時間や場所の参加しやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 7. 次回参加希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



設問 8. 自由記述 

※自由記述 7 件 

・シェア会の中で、『母代』という呼び名についての疑問を複数名の方からお聞きしました。私はそ

の呼び名すら知りませんでしたが、意味を聞いて今の時代にすごく違和感を感じました。そして学校

によっては PTA 会長は男性がするという暗黙のルールがある学校も…。びっくりと同時に今まで残り

続けていた理由はなんだろう？そういうところに PTA を毛嫌いされる一因があるのでは？という気も

しました。 『なり手不足問題』についてはみなさん工夫されてて素晴らしいと思いました。できれば

大規模校だけでなく、単級学級などの小規模校の PTA さんのご意見も聞けたらよかったなぁと思いま

した。 みなさんの関心が共通してる話題なら、(なり手不足問題など)テーマを設けてディスカッショ

ンする時間もあってもいいかもと思いました。 

 

・地域と学校とつながる PTAさんの取り組みを盛り上げてくださってる方に感謝します。 

 

・研修開催までの準備で、皆さんの仕事や段取りがテキパキとしていて、早いので、びっくりしました。 

 

・他校の活動がとても参考になりました。 しかも、同じ堺市内と言う事で身近に感じられたし、他の

学校の取り組みがとても良くわかった。本日の学びは当 PTA でも取り入れて行きたいなと思いまし

た。 

 

・楽しい会があることを教えてくださってありがとうございました。 総会の時に壇の上にいらっしゃった

方と同じフロアにいることは不思議な感じで、 「いつでも出かけていって話します」的なことを言われて

いたように思いますが、あれはこういうことだったのかと思っていました。役員の仕事内容も重要です

が、まずはお互いの関係性も大切で、地震の時のお風呂やさんでの話はとても参考になりました。 小学校

と中学校とでは抱える問題が違うように思うのでシェアタイムは分けてもらえるとより具体的に話が聞け

て良かったかもしれません。 でも、小学校の時の純粋に楽しかったことを思い出せたりしたのでそれはそ

れでいい時間でした。 いろいろな方とお話できる場を作っていただいて本当にありがとうございました。 

みなさんががんばっておられることを胸に、役員としての時間を楽しみたいと思います。 

 

・役員が孤独にならぬ様情報をシェアしたり話し合える場の提供をありがとうございます！ 会場の整備や

事後アンケートの作成，タイムキーパーなど多岐に渡る準備をしてくださった岩崎さんと事務局の方々に

感謝致します！ 

 

・初参加でしたが、とても充実した内容で３時間があっという間に感じました。また参加させていただき

たいと思っております。 ありがとうございました！ 

 

3. 総評（担当者所感） 

今回の研修は、参考発表があったことで各校の取組みを比較・参考にすることができ、参加者にと

って気づきや質問が生まれやすい内容になったと感じました。 

一方で、グループ内で発言が多い方がいるときにはファシリテーターが必要であることや、人数が多

めであったため、各グループを 5 名以内に抑え席替えを行うなどの工夫が望ましいと考えます。 



総じて、前回に比べて今回の形式の方が良く、参考発表によって相談しやすくなり、今後に繋がる有

意義な会となりました。（岩崎） 


